

住校生活到底咋样?

小摩擦经常有 乐趣也不少

本报记者 徐洁 实习生 周美霞

走读好?住校好?

不少家长很纠结

本报8月30日讯 孩子读高中了,该走读还是住校?马上就要开学了,刚刚考上山师附中的学生李雪和妈妈无数次探讨过这一问题。走读,回家可以与父母说说学习的烦恼;而住校,可以上晚自习,作息更有规律。记者了解到,不少家有高中生的家庭为这个问题纠结着。

“我觉得还是让孩子住校好。学校实行统一管理,让孩子的生活和学习更有规律。”张先生说:“还有就是路上不浪费时间。”另一位家长汤女士并不完全认同:“在学校住是省时间,不过孩子在高中学习压力会比较大,我怕他承受不了。每天回到家,我们做家长的可以跟他说说话,为他做点好吃的,对孩子的身体和学习都比较好。”汤女士的话代表了很多家长的想法。

住校,烦恼与优势孰大?某高中老师说,这是因人而异的事情,家长应该从孩子性格出发,不能只关心是否有利于学习,是否锻炼自理能力,应多听孩子的意见。



▲同住一个宿舍就得互帮互助。(2009年省实验中学高一学生入住东校区 资料片) 本报记者 刘军 摄

▶30日,历城二中高一新生搬进学生公寓。 许广平 摄

一年一度的开学季又到了,很多家长在为孩子选择住宿还是走读时犯了难,独生子女习惯了家里的日子,一下子住到6个人甚至10个人的大宿舍里,能习惯吗?学生们眼中的住校生活到底是什么样子的呢?

虽然自由少点,
但容易养成好习惯

历城区洪楼高中 李雪倩

从高一开始,李雪倩开始了第一次住校生活。在学校的一天,她通常这样度过:早上5:30起床,6点之前到教室上小自习,上到六点半,吃过早饭后,回到教室7:20准备上课。晚自习上四节,从6:30到9:30,晚上10点熄灯。

李雪倩所住的宿舍是大宿舍,一个宿舍14个人,两周回一次家。平时不允许随便出校门。“虽然自由少点,但是容易养成好的习惯。”她说。“那么多人住在一起,难免会有影响啊。”李雪倩说,比如有的同学5点就起床学习或者洗衣服,宿舍中其他人就都被吵醒了;还有的同学晚上打呼噜,其他同学会被吵醒。李雪倩认为,这些因生活习惯不同而造成的不便,关键看个人怎么看待和处理。

总之,还是让人愉快的经历多一些,到了期末考试的时候,几个同学聚在角落里偷偷讨论、学习;下午大课间,大家轮流回宿舍给其他同学晒被子。

拌嘴是经常的,
可学习环境比家好

历城区洪楼高中 李万里

学生李万里在学校住了两年,他说,同学间的小摩擦经常会有,拌嘴也是经常的,即使是男生间也不例外,但住校的乐趣也不少。

他所住的宿舍有12个人,有一次,一个同学买的洗发水,自己还没怎么用呢,就被其他几个人用了很多,当这个同学要洗头的时候,发现洗发水快用完了,非常恼火,正在抱怨呢,另一个同学搭腔说:“用完了再买呗!”结果俩人就吵起来了。“住在一起,一家人都会闹个别扭,何况是来自12个家庭的人呢。”李万里说。

“在学校了解信息的机会少点,有的同学有手机,知道一个热点或者感兴趣的新闻,我们就会讨论半天。”李万里开心地笑着说,放假回家的前一天晚上,大家都特来劲,一个话题接一个话题地聊。他觉得住校的好处不少,比如学校里管得严,可以养成好的作息习惯,能保证学习的时间,学校里学习环境比家里要好。

没觉得不容易
只觉得是美好回忆

济南外国语学校毕业生 李圣青

李圣青毕业于济南外国语学校,现已升入西安外国语学院,她说,生活中有很多的快乐、锻炼和成长都来自于住校生活。

“住校生活的特点就是十分规律,我记得当时学校规定晚上10点半熄灯,灯一灭,不少同学的手电筒就在被窝里亮了起来,打着手电筒在看书。”李圣青说,住校的时候,很容易被周围的环境感染,宿舍中若有几个刻苦的舍友带动,学习氛围就特别好。“现在想想,一点都没觉得那时候不容易,只觉得是很美好的回忆。”

她并不认为独生子女生活自理能力像传说中的弱得可怕,也是因人而异的。她说,有一位同学从家里带十几双袜子,然后半个月一双都不洗,全堆在床底下,等周末带回家让妈妈代劳。不过,还是有很多同学既能干又独立,他们会让你不由自主地想向他们学习。“我觉得,高中住校经历为我的大学独立生活做了准备。”

齐鲁楼市 情系万家 信达天下

“房产价值第一位,本城交本城。”这是“齐鲁楼市不动产”对广大购房者的心声承诺;“不论在哪个城市,都是‘齐鲁楼市不动产’”对天下购房者的郑重承诺。严格执行“齐鲁楼市不动产”关于“房产价值第一位,交易为魂,为购房者负责”的承诺。

齐鲁楼市不动产

合作加盟热线: 0531-81758671 81758672 81758660

(上接 C17 版)



卢士国

6 最负责的老师

学生请假,他一定给补课

济南市营东小学 卢士国

提起美术课,提起卢老师,卢士国教过的几个孩子向记者夸了起来,“我们的

老师认真负责,幽默风趣,就像朋友一样。”同事们也异口同声,“卢老师最大的特点就是负责任。”

学生耿钰雅和王雨玥说,卢老师上课时教授的内容很清晰,总是能保证学生们能够接受。卢老师还从来不让任何一名

学生缺课,每次只要有学生请假上不了课,他总是会利用自己的休息时间给他们补上。“上卢老师的课有一年半了,我们班从来没有过一名学生落下过一节美术课。”该校的王远航同学告诉记者。